

# 小豆豆,快长大吧

潘天寿小学三(4)班 杨扬

7月15日 星期二

今天,童声作文的葛老师给我们发了一个造型别致的彩蛋娃娃。

当听说彩蛋里还有可爱的小豆豆时,我突然对眼前的彩蛋滋生出一种别样的感情来。啊,可爱的小豆豆,I love you!

回到家后,我先拿出铁勺轻轻地敲碎蛋壳,可没想到,竟然碎了一大半,我只好把彩蛋里的小豆豆和泥土移到盆子里。然后,我又轻轻一按泥土,尽量保持松软、平坦;再浇上一些水,把它放在阳台上。我静静地看着小豆豆悠闲地享受着阳光的沐浴,内心充满了憧憬和希望。

7月17日 星期四

“太好了!太好了!种子发芽了!”经过我这几天的悉心呵护,小豆豆在黑暗中历经长途跋涉,终于探出脑袋来。它没有辜负我的期望。这时的它,白白嫩嫩,又绿意盎然,仿佛在天地之间尽情地吮吸着清新的空气,又似乎在向我索要水喝。

我把它当做我的“知心朋友”,当然要让它如愿以偿喽,我连忙洒上一些水,小心翼翼地。眼前的它还很瘦弱,还不是我理想中的模样。小豆豆,你赶紧长大吧!

7月21日 星期一

“哇!杨扬,你的蚕豆长叶子了!”爸爸大声呼叫着我,语气里满是惊喜。我兴奋地小跑着来到阳台,在看见小豆豆的瞬间,我的脸上写满了遗憾。小豆豆只是长大了一些,并没有明显的变化。我瘪瘪嘴,自言自语道:“小豆豆,你怎么回事呀?”

爸爸见状赶紧安慰我,可我嘟起嘴不理他。小豆豆,你为什么不快快长大,难道我的呵护还不够多?还是,你在我玩躲猫猫?或者是,你也在和我赌气?我的小可爱,你快长出来吧,你没看到我一脸焦急而又无奈的表情吗?

编辑点评

小作者的语言生动流畅,用文字生动地表达出了自己在面对“小豆豆”不同阶段的成长时所流露出的情感。文章巧妙地将植物拟人化,并形象具体地写出了每个阶段“我”的心理活动和神态变化,使读者阅读时产生强烈共鸣。

对于不同时期的“小豆豆”外形的描写,也是本文的亮点,从中我们也不难发现作者观察之细致。小作者感情非常充沛,“言由心生”,从文章中我们可以感受到这盆“小豆豆”不仅仅是一盆植物,它是作者悉心照料的“小宝宝”,于是,在这盆植物上,倾注了作者的爱、期待、惊喜、遗憾、焦急、无奈等诸多复杂的心理,同时,它承载了小作者殷切的希望。

# 环保画

城中小学一(5)班 应乐



今天,我画了一幅环保画,题目是《我想那个家》。

我先画上被污染的城市。城市里到处都弥漫着灰蒙蒙的烟雾。烟囱中冒着的滚滚浓烟,像一条凶残的恶龙张牙舞爪,吞噬着整个地球。小河里的水又黑又脏,还飘浮着许许多多散发着臭气的垃圾。小鱼们再也找不到自己的家了,死的死,逃的逃……小河早已失去了往日的生机。河边的小树耷拉着脑袋,奄奄一息。停车场、高楼大厦、体育馆……都灰蒙蒙的,像涂了灰油漆一样,看不到“庐山”真面目了。

我好想原来的那个家。于是在画的中间画了一条拉链,在拉链的后面画上我心目中的美丽家园:天空像大海一样碧蓝碧蓝的,云儿洁白如玉,小鸟叽叽喳喳,泉水叮叮咚咚,就像合唱团在演奏《幸福家园之歌》。鱼儿在清澈见底的水里快乐地游来游去。河边的草啊树啊,都绿油油的,生机勃勃。生活在这里的人们身体棒棒的,很健康。

让我们都来保护环境,爱护地球,让那个美丽的家园永远留下来……

# 妞妞和蜗牛

城南小学 杨象娟

我叫妞妞,刚上学的小朋友。爸爸妈妈忙上班,爷爷奶奶拿我当心肝。爷爷疼,奶奶爱,从来是衣来伸手,饭来张口。

写作业,不着急,东看看,西瞅瞅,哼哼小曲解解闷,讲讲笑话把你逗,要交作业不发愁。老师见了直摇头,说我是只小蜗牛。

吃午饭,慢悠悠,嚼一口,

皱眉头,吃两口,又伸懒腰又扭头,总是到最后。同学见了哈哈笑,笑我是只小蜗牛。

小蜗牛,长啥样?抓一只,瞅一瞅;小小的脑袋重重的壳,走起路来慢悠悠,不急也不躁。草芽这头到那头,足足爬了半个钟头!

小蜗牛,太慢啦!妞妞不学小蜗牛!

闹钟响,快起床,

自己穿衣又穿袜,干净利落不拖拉。刷牙洗脸又梳头,不要奶奶做帮手。吃鸡蛋,喝牛奶,不要爷爷喂一口。

有功课,抓紧做,不玩小动作,不把屁股扭,不再哼小曲,不把废话流。专心致志学知识,老师竖起大拇指,催我争上游!

我是小妞妞,不是小蜗牛。你不信?和我比一比,看谁更加油!

# 苦瓜

跃龙中学初三(2)班 葛涵艺



桌上放着一盆热气腾腾的苦瓜,翠绿的外衣包裹着薄纸般的身躯,在胡萝卜的衬托下愈发显得晶莹剔透。姐姐迫不及待地夹起一片苦瓜放进嘴里,飞快地咀嚼着,突然皱着眉头,大喊一声:“好苦!”说着便把苦瓜吐了出来。看着她一脸痛苦的模样,正打算试吃的我犹豫了。拿筷子的手僵在半空,半晌,手又缩了回来。

我怕苦,每次生病吃药,都被我当作一次魔鬼般的考验。看来,这苦瓜片一定是和药一样苦的东西了,我还是不吃了吧。我有些遗憾地想。

我放下筷子,恋恋不舍地望着这盆苦瓜;它还是那么的玲珑剔透,色香俱全,充满诱惑。

犹豫再三,我再次拿起筷子,缓缓地夹起一小片苦瓜,放在眼前仔细观

察,它绿得就像一块翡翠,仿佛还散发着阵阵清香。它这么漂亮,应该不会太苦吧?于是我小心翼翼地夹着它,送至嘴边,伸出舌头轻轻舔了舔,紧接着皱起眉头等待苦的到来。时间分分秒秒地流动,嘴里却没有一丝儿苦味,我松开紧锁的眉头,这才放心地将一小片苦瓜塞进嘴里。

我嚼着嚼着,感觉越来越不对劲,铺天盖地的苦涩在口中散开,我毫不犹豫地把它吞了下去。紧接着喝了几大口汤,这才感觉那种苦涩渐渐从口中消散。我舒了一口气,细细地回味刚才的苦味,却在不经意间感受到一种清凉的甜味从胃里上升,在口中蔓延,令我感到无比舒畅。我心里一动:难道这才是苦瓜的终极味道?

(指导老师 袁晓莲)

# 宁海特产

城西小学三(3)班 周懿

要是你问起宁海的特产,我会毫不犹豫地地说:“我们宁海的特产有长街蛏子、前童三宝和西店牡蛎。”

长街蛏子可有趣了,只要还有一口气,在水里的时候,你轻轻一碰一下它那短小的“触角”,“触角”就会像小白兔遇见猎人一样飞快地缩进去。如你不动,一会儿功夫,长街蛏子就会慢慢地伸出“小触角”来闻一下清新的空气,它的触角向前动两下,好像在和我们点头呢!长街蛏子的肉既鲜美,又可口,非常有名。

再说前童三宝吧!前童三宝是香干、豆腐和空心腐。先说说香干是什么样的吧!香干就像穿了咖啡色的衣

服,咬进去一看,白白的,像婴儿嫩嫩的皮肤。再说豆腐吧!你瞧,热气直冲上天,就像一朵朵白云升上了天空。空心腐黄黄的,吃起来香香的,甜甜的,脆脆的,特别有嚼劲。

最后来说说西店的牡蛎吧!它的壳很厚,也很坚硬,一开一合,就像在海底专门装又大又亮的珍珠的贝壳一样,在海边的岩石上,牢牢地粘住。用双手用力剥开贝壳,里面露出了白白的或淡绿的牡蛎肉。可以直接生吃的哦!

如果您想品尝一下我们这里的特产,那就请您来我们宁海吧!我爱家乡的美丽景色,更爱家乡的特产!

(指导教师 杨秀聪)

# 门槛

桃源书院高一(4)班 董颜



暑假里的一天,下着细雨,我独自在古镇里逛着。我本就是前童人,其实对此也没什么新鲜感,倒是一小女孩爬门槛的情景,引起了我的兴趣。

她撑着一把小花伞,从庭院里跌跌撞撞地跑到大门口,由于身躯娇小,而这古老的大门对她来说显得过高了,竟停住了脚步,愣着。她显然是想出来玩耍,却被门槛拦住了。我正想上前帮她一把时,没想到她先把小伞扔出大门,然后双手扶着门框,身子几乎贴着门槛慢慢往上移动两腿,看上去像是横着滚出来的。然后抬起小伞,兴高采烈地向外跑去了。

这机灵的小女孩,令我钦佩,而眼前的门槛,也不由使我深有感触。我的童年在老屋度过,老屋里也有这样一道门槛。当我学会走路,它总成为我的障碍,因为它不止一次地将我向往门外风景的脚步止住。后来,人长大了,但门槛仍然会给我造成痛苦。记得有一次,在门外小伙伴的呼唤声中,我兴冲冲地跑出去,似乎忘记了门槛的存在,竟跌了个鼻青脸肿,刹那间,喜悦与疼痛迅速交替替换,我嘹亮的哭声,几乎震惊了在屋脊窝里结网的蜘蛛。

在我读小学时,我家移居至新屋。新造的房子没有了门槛,但人生的一道无形门槛却出现了,并且如影随形地伴随着你。可不,入学后,这每学期的期末考试就是一道门槛。学校里每要要进行排名,对于父母,总希望我能获得优秀,处于班级前十名,这才算

是漂亮地跨越了门槛,否则,就只能算是丑陋地爬过去。但每次考试,我承认自己都无法做到“精彩逾越”,即使是毕业考也是如此。

光阴荏苒,一晃又是三年,迎来了这次“中考”。对一个学生来说,这无疑又是人生中的一道门槛。如能以优美姿态跨过,就有被县重点高中录取的可能。满以为,经过一千多天笔尖与纸面的密切“摩擦”,在这次考试中能爆出耀眼的火花来,可事实却是,只溅出了一缕黯淡的火焰。无缘于县重点中学,就无异于一种失败。我原本期待自己能精彩越过这道门槛,对初中这个舞台有一个华丽谢幕,然而,我却以“跌出”门槛的方式结束我的初中生涯,在那轰然倒地后扬起的尘土里,满含着的全是疼痛与苦涩的气息,所有的愿望都化为泡影。

我深切感到,随着自己的成长,人生的门槛会有增无减,其跨越的难度也会增大。比如,高考、工作、婚姻、房子等等。那么该如何面对呢?是意志消沉,得过且过,还是重树信心,积蓄新的力量,准备跨越新的门槛?记得张海迪说过“即使跌倒一百次,也要一百零一次地站起来”。是的,只有坚韧不拔的人,才能实现自己美好的愿望,正如门槛外风光无限,更有国人共同为之奋斗的中国梦,你想欣赏这无限风光,你想参与实现这伟大梦想,那么,就得刻苦磨炼,坚持不懈,然后,争取以优美的姿态跨越眼前的一道道门槛。

面对往后人生的门槛,我一定会精彩跨越,我相信自己!

# DIY蛋糕

童声作文实验基地 梅林中心小学三(4)班 周宣伶

星期五早上,教室里显得异常的热闹,不时伴着一阵高出一阵的声浪,这是怎么回事呢?原来我们正在DIY小蛋糕呢!

一进厨房,映入眼帘的是各种各样的材料:鸡蛋,油,牛奶,低粉,白糖。

老师让我们穿上围裙,戴上头巾,还真有点小厨师的范儿呢!我们先是在老师的指导下,称出油25克、牛奶45克、低粉90克、白糖80克,分别盛在几个碗里。再取了三枚鸡蛋,一个个打碎,看着它们乖巧地滑落到碗中,心头的欣喜也一点一点荡漾开去。

最有趣的应该是搅拌这个环节。鸡蛋似一个个调皮的娃娃,我们拌到左,它们就跑到右;我们拌到右,它们就跑到左,这更像一个到处撒泼的小孩。花费了

不少时间,才将蛋液打匀。按照老师的指令,我们将蛋液里加了一些白糖,继续搅拌,一直到冒出白色泡泡,使白糖完全融化在鸡蛋里面;接着,我们又加了一些白糖……

经历一番疯狂地搅拌之后,老师柔和的声音响起:“现在我们要用这把厨房专用塑料铲插入蛋液从下往上铲,一边缓缓倒入牛奶、油、面粉,一边用铲子不停搅拌。”于是,同学们又不亦乐乎地忙碌起来。不久,一碗香喷喷的蛋糕液就大功告成了。

我们把蛋糕液用勺子小心翼翼地盛到纸杯里,放进炉子,设好时间,就开始了漫长的等待。

在同学们贪婪而又焦急的期盼中,蛋糕出炉了。我迫不及待地咬了一口,一股香喷喷的味道在我口腔里弥漫,一丝甜滋滋的喜悦在心田蔓延。

# DIY蛋糕

童声作文实验基地 潘天寿小学三(4)班 叶洛嘉

“哇——真香啊!”一股浓浓的香味从烤箱里钻了出来,连空气都被染成甜津津的了。

今天,同学们化身成为蛋糕师,跟随葛老师到实践室进行DIY蛋糕制作。这可是我们的“人生第一次”啊,每个人的眼睛都是亮亮的,盛满了兴奋和期盼的神色。

我们都按捺不住心中的小激动,过了许久,蠢蠢欲动的心才平静下来。来到“梦小厨”后,我们穿上围裙,绑上头巾,戴上袖套,在一番“乔装打扮”后,便开始做蛋糕了。

首先,我把三个鸡蛋倒入碗里,然后用搅拌机搅拌到一定程度后,再放白糖80克。白糖可要分三次放哟,要不然融化不了喽!然后称出低粉90

克,把低粉放在筛子里轻轻拍打筛子一侧,最后倒掉剩下的颗粒。现在,你会发现蛋浆上面覆盖着一层低粉。我们要拿刮刀从蛋浆底部往上翻,翻好后就该放牛奶了。把称好的45克牛奶放入碗里,紧接着再放油25克。最后滴几滴柠檬汁搅拌均匀,就完成了制作过程。

经过九九八十一难,终于到了装蛋糕液的环节了。我们把蛋糕液装入纸杯,放入烤箱。老师说需要五分钟。五分钟,原本只是一忽儿的时间,现在却流逝得如此缓慢。等待简直就是一种煎熬啊,馋虫都爬到喉咙口了,又硬生生地被我咽回肚子里去。

终于出炉了,大伙儿“趁热打劫”,争先恐后地抢到蛋糕,便狼吞虎咽地吃了起来,什么淑女范儿、绅士风度都被抛到爪哇国去了。

同 题 作 文